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(1)  Sunt enumerate numai articolele care menționează direct YEI.
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CONTEXT
În aprilie 2013, Consiliul a adoptat o recomandare privind 

înființarea unei garanții pentru tineret(2). Statele membre s-au 

angajat să se asigure că toți tinerii cu vârstă mai mică de 25 

de ani primesc o ofertă de bună calitate de angajare, de con-

tinuare a educației, de intrare în ucenicie sau de efectuare a 

unui stagiu de formare, în termen de patru luni de la momen-

tul în care nu mai participă la o formă de învățământ formal 

sau de la intrarea în șomaj. Înființarea sistemului de garanție 

pentru tineret reprezintă o reformă structurală pe termen lung 

și o investiție pozitivă în viitorul tinerilor și în economie. Conce-

perea și punerea în aplicare a unui sistem național de garanție 

pentru tineret necesită un angajament ferm de-a lungul tim-

pului și un sprijin bugetar substanțial pe termen mediu și lung. 

În plus față de eforturile naționale, statele membre se pot 

baza pe sprijinul acordat din Fondul social european (FSE) și pe 

resursele inițiativei „Locuri de muncă pentru tineri” (YEI) în cur-

sul următorului cadru financiar multianual pentru 2014-2020.

Punerea în aplicare a unor sisteme de garanție pentru tineret 

este menționată nu numai în Recomandarea Consiliului privind 

înființarea unei garanții pentru tineret, aplicabilă în cazul tutu-

ror celor 28 de state membre, ci și într-o serie de recomandări 

specifice fiecărei țări, formulate în contextul semestrului euro-

pean 2013. Progresele înregistrate în ceea ce privește pune-

rea în aplicare a recomandării privind garanția pentru tineret

(2)  http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:120:0001:
0006:RO:PDF 

 de către statele membre vor fi în continuare monitorizate prin 

semestrul european, în 2014 și în anii următori.

Resursele YEI vor include 3,2 miliarde EUR(3) dintr-o linie bugetară 

specifică a UE dedicată ocupării forței de muncă în rândul tinerilor 

(denumită, de asemenea, alocarea specifică pentru YEI), precum și 

cel puțin 3,2 miliarde EUR din alocările naționale ale FSE (denumite, 

de asemenea, sprijin corespunzător din FSE). De asemenea, state-

lor membre li se solicită să asigure fonduri sub formă de cofinan-

țare națională la partea FSE. De fiecare dată când în prezenta notă 

de orientare se menționează YEI, inițiativa sau resursele YEI, sunt 

vizate toate cele trei surse de finanțare descrise anterior. 

Inițiativa va oferi sprijin financiar statelor membre cel mai grav 

afectate de șomajul în rândul tinerilor, întrucât acesta este alocat 

regiunilor cu rate ale șomajului în rândul tinerilor (YUR) de peste 

25 % în 2012 și, în cazul statelor membre în care YUR a crescut 

cu mai mult de 30 % în 2012, regiunilor de nivelul NUTS 2 cu YUR 

de peste 20 % în 2012 (articolul 16 din Regulamentul privind FSE). 

YEI va finanța măsuri care vor ajuta direct tinerii care nu sunt 

încadrați profesional și nu urmează niciun program educați-

onal sau de formare (NEET) (a se vedea și mai jos). YEI va 

fi pusă în aplicare ca parte a obiectivului privind investițiile 

pentru creștere economică și locuri de muncă.

(3)  Cifrele sunt prezentate în prețuri curente.

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:120:0001:0006:RO:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:120:0001:0006:RO:PDF
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În această privință, există două aspecte relevante: pe de o 

parte, eligibilitatea participanților la YEI (din punct de vedere 

juridic), iar pe de altă parte, participanții pe care ar trebui să-i 

vizeze YEI în mod prioritar (din punctul de vedere al politicii).

Cine este eligibil pentru YEI? 

De la început, YEI a fost concepută ca o resursă financiară care 

oferă un sprijin concentrat tinerilor din regiunile Europei cel mai 

grav afectate de șomajul în rândul tinerilor(4), și anume tinerilor 

care nu sunt încadrați profesional și nu urmează niciun pro-

gram educațional sau de formare (NEET).(5) 

În conformitate cu articolul 16 din Regulamentul privind FSE, YEI 

vizează „toți tinerii cu vârsta sub 25 de ani care nu au un loc de 

muncă, nu urmează un program de educație sau formare, care 

au reședința în regiunile eligibile, care sunt inactivi sau șomeri 

(inclusiv șomeri de lungă durată) și indiferent dacă sunt înregistrați 

sau nu ca persoane în căutarea unui loc de muncă. În mod volun-

tar, statele membre pot decide să extindă grupul-țintă pentru a 

include tinerii cu vârsta sub 30 de ani”. YEI va sprijini, printre altele, 

punerea în aplicare a Recomandării Consiliului privind garanția 

pentru tineret (considerentul 11 din Regulamentul privind FSE).

În contextul celor menționate mai sus, din punct de vedere juridic, 

nu se stipulează nicio definiție specifică a NEET în temeiul juridic 

al YEI. Prin urmare, în conformitate cu articolul 65 din Regulamen-

tul privind dispozițiile comune (RDC), statele membre pot adopta 

normele naționale privind eligibilitatea pentru YEI, dar ar trebui să 

se asigure că participanții la YEI pe care îi consideră eligibili (în 

conformitate cu articolul 65 din RDC) se încadrează în grupul-țintă 

al YEI, definit la articolul 16 din Regulamentul privind FSE.

Definiția grupului-țintă NEET pe care statele membre o vor 

aplica ar trebui să fie stipulată în mod clar în programele ope-

raționale sau în criteriile de selecție pentru operațiunile YEI.

(4)  A se vedea și COM(2013) 144 final.

(5)  O analiză detaliată privind situația NEET din UE este disponibilă în 
documentul de lucru al serviciilor Comisiei care însoțește propunerea de 
recomandare a Consiliului privind înființarea unei garanții pentru tineret, 
SWD(2012) 409 final. A se vedea în special paginile 2-10.

Pe cine ar trebui să vizeze YEI ca o 
prioritate a politicii? 

Ar trebui remarcat faptul că YEI este concepută să crească 

sprijinul pe care FSE îl oferă deja pentru grupuri mai mari de 

tineri, prin asigurarea faptului că YEI vizează tinerii care nu ar 

primi în mod normal un loc de muncă sau sprijin educațional. 

Din punctul de vedere al politicii, obiectivul este de a garanta 

că YEI furnizează oferte de bună calitate, și anume pachete 

de intervenții care vor facilita accesul tinerilor la piața mun-

cii, prin atingerea țintelor prevăzute în cadrul indicatorilor de 

rezultat enumerați în anexa II la Regulamentul privind FSE. 

Statele membre, la rândul lor, ar trebui să asigure sprijin finan-

ciar adecvat pentru fiecare persoană vizată. Ar trebui remarcat 

faptul că, în mod clar, în niciun stat membru nu sunt suficiente 

doar resursele YEI pentru a oferi o garanție pentru tineret fie-

cărui tânăr NEET în parte. 

Astfel, se pune întrebarea: pe baza unui grup mult mai larg de 

persoane potențial eligibile evidențiate/definite anterior, cum 

ar trebui statele membre să selecteze și să acorde prioritate 

participanților efectivi la YEI și pe ce ar trebui să se axeze?

Statele membre ar putea viza un ansamblu variat de tineri 

NEET mai mult sau mai puțin educați, inclusiv pe cei care pără-

sesc învățământul fără calificări, participanți mai greu sau mai 

ușor accesibili, inclusiv persoanele defavorizate și originare din 

comunități marginalizate (NEET reprezintă o categorie etero-

genă). De asemenea, se preconizează că grupul-țintă al YEI va 

include și persoane inactive care nu iau parte la nicio activitate 

educațională sau de formare(6). Cazurile-limită ale tinerilor care 

sunt șomeri, dar care participă în paralel și la activități de for-

mare (de exemplu, cursuri serale), pot fi incluse, de asemenea, 

în grupul respectiv. Statele membre pot alege modul în care să 

constituie acest grup-țintă variat. 

(6)  „Persoanele inactive, care nu urmează studii sau cursuri de formare” nu 
exclud tinerii cu studii superioare, dar includ persoanele care în prezent 
nu fac parte din forța de muncă (adică nu au un loc de muncă sau sunt 
șomere și nu participă la activități educaționale sau de formare în cursul 
perioadei de inactivitate). Definițiile indicatorului comun „persoane 
inactive, care nu urmează studii sau cursuri de formare” sunt prevăzute în 
Orientările CE privind monitorizarea și evaluarea FSE.

GRUPUL-ȚINTĂ AL YEI
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Identificarea populației-țintă

YEI poate viza numai tineri sub 25 de ani sau, dacă statele 

membre aleg acest lucru, persoane sub 30 de ani. În acest din 

urmă caz, trebuie să fie oferită o explicație în cadrul programului 

operațional (secțiunea privind analiza nevoilor) care să motiveze 

alegerea respectivă. Pentru a se asigura respectarea cerinței pri-

vind limita de vârstă, participanții ar trebui să îndeplinească cri-

teriul privind vârsta la momentul includerii în la operațiunea YEI. 

Statele membre vor trebui să identifice ele însele sursele de 

informații privind participanții posibili la intervențiile YEI –înregis-

trarea la serviciile publice de ocupare a forței de muncă ar putea 

fi o astfel de sursă (iar în cazul unui grup greu accesibil, această 

înregistrare ar trebui să fie precedată în mod obișnuit de activi-

tăți sociale și de motivare a persoanelor pentru a se înregistra 

– activități care pot fi finanțate, printre altele, prin intermediul 

altor operațiuni FSE)(7). Înregistrările din cadrul sistemelor școlare 

cu scopul de a monitoriza părăsirea timpurie a școlii (absenteis-

mul) ar putea fi un alt instrument de examinare și de identificare 

a grupului-țintă al activităților din cadrul YEI.

Întrucât YEI poate sprijini NEET(8) care pot fi șomeri (definiția 

indicatorului comun corespunzător este prevăzută în anexa la 

(7)  Este important să se amintească faptul că tinerii care nu sunt înregistrați 
la un serviciu public de ocupare a forței de muncă se încadrează, de 
asemenea, în domeniul de aplicare al garanției pentru tineret. Garanția 
pentru tineret se aplică tuturor tinerilor sub 25 de ani. Cei care nu sunt 
înregistrați la serviciile publice de ocupare a forței de muncă sau cei care 
s-au înregistrat înainte de introducerea sistemului de garanție pentru 
tineret nu ar trebui să fie dezavantajați în raport cu cei deja înregistrați. 
Statelor membre le revine sarcina să asigure această abordare echilibrată 
în rândul populației-țintă pentru YEI.

(8)  Există o definiție Eurostat pentru tinerii care nu sunt încadrați profesional 
și nu urmează niciun program educațional sau de formare (NEET). Această 
definiție a fost convenită de Comitetul pentru ocuparea forței de muncă 
(EMCO) în aprilie 2010 pentru a fi utilizată în contextul Orientărilor 
integrate privind Europa 2020. Această definiție a NEET include: 
- Persoanele aflate în șomaj (conform definiției OIM), care nu urmează 
niciun program educațional sau de formare; 
- Persoanele inactive (conform definiției OIM), care nu urmează niciun 
program educațional sau de formare. 
„Persoanele fără un loc de muncă” includ atât persoanele aflate în șomaj, 
cât și persoanele inactive, iar sintagma „care nu urmează niciun program 
educațional sau de formare” înseamnă că persoanele care au un loc de 
muncă și/sau urmează activități educaționale formale sau nonformale nu 
sunt considerate NEET. 
Totuși, este important să se remarce faptul că, din punctul de vedere 
al politicii, definiția Eurostat pentru NEET poate fi prea restrictivă. Dacă 
statele membre ar decide să aplice această definiție în contextul acțiunilor 
YEI, s-ar putea dovedi dificil pentru acestea să asigure conformitatea 
tuturor participanților la YEI cu definiția (de exemplu, certificarea faptului 
că o persoană care este înregistrată ca șomer nu a urmat nicio activitate 
de formare în cursul unei perioade de patru săptămâni înainte de YEI) 
și/sau s-ar putea ajunge la excluderea nedorită a anumitor tineri de la 
sprijinul acordat în cadrul YEI. 

 

 

Orientările CE privind monitorizarea și evaluarea FSE), ar trebui 

remarcat faptul că, în mai multe state membre, reglementările 

naționale permit șomerilor înregistrați să participe, de aseme-

nea, la anumite tipuri de activități educaționale sau de formare 

cu durată determinată, precum studiile cu program redus. În 

acest caz, unii participanți la YEI se pot încadra în catego-

ria participanților șomeri, fiind implicați în același timp și în 

activități educaționale și de formare cu program redus, înca-

drându-se astfel și în populația-țintă pentru YEI. Studenții cu 

program întreg sunt excluși de la sprijinul acordat în cadrul YEI. 

Populația-țintă NEET eligibilă pentru acțiuni YEI trebuie să aibă 

reședința în regiunile eligibile pentru YEI. În ceea ce privește stabi-

lirea statutului de rezident, statele membre ar putea să se bazeze 

pe registrele locale sau naționale de reședință sau pe alte surse 

relevante. Ar trebui remarcat faptul că activitățile din cadrul YEI 

pot fi organizate în alte regiuni sau chiar în alte state membre, 

dacă de acestea beneficiază o persoană NEET care își are reșe-

dința într-o regiune eligibilă la începutul operațiunii. Altfel spus, nu 

este obligatoriu ca participantul la o operațiune YEI să locuiască în 

regiunea în care își are reședința, în special în contextul măsurilor 

privind mobilitatea profesională și pentru formare.
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PROGRAMAREA YEI 
Statele membre pot programa măsuri YEI numai în cadrul prio-

rității de investiții privind NEET [articolul 3 alineatul (1) litera (a) 

punctul (ii) – „integrarea durabilă pe piața forțelor de muncă a 

tinerilor, în special a celor care nu au un loc de muncă, care nu 

urmează studii sau cursuri de formare, inclusiv a tinerilor care se 

confruntă cu riscul excluziunii sociale și a tinerilor din comunită-

țile marginalizate, inclusiv prin implementarea garanției pentru 

tineri”. Toate resursele YEI ar trebui programate în cadrul acestei 

priorități de investiții. În plus, această prioritate de investiții poate 

fi utilizată și pentru programarea fondurilor FSE din afara YEI, 

inclusiv pentru regiuni care nu se califică pentru YEI.

Resursele YEI sunt integrate în cadrul programării FSE. YEI 

poate fi programată în următoarele moduri:

• Un program operațional dedicat

• O axă prioritară dedicată

• O parte a uneia sau mai multor axe prioritare.

În cazul în care YEI este pusă în aplicare prin intermediul unei 

axe prioritare dedicate, aceasta impune ca axa prioritară să fie 

alcătuită numai din alocarea specifică pentru YEI și din sprijinul 

corespunzător din FSE. În cazul în care YEI este pusă în aplicare 

ca parte a unei axe prioritare, aceasta implică o axă prioritară 

în care alocarea specifică pentru YEI și sprijinul corespunzător 

din FSE sunt programate ca parte separată în cadrul unei axe 

prioritare care include, de asemenea, finanțări suplimentare în 

afara YEI. Un program operațional dedicat pentru YEI va con-

sta exclusiv în axe prioritare dedicate pentru YEI, cu excepția 

unei eventuale axe prioritare pentru asistență tehnică, care 

nu poate fi finanțată de YEI și ar trebui finanțată numai prin 

resurse pentru asistență tehnică din FSE. 

Articolul 29 din RDC conține o derogare în ceea ce privește 

programele operaționale dedicate pentru YEI care pot fi apro-

bate de către Comisie înainte de depunerea formală a acordu-

lui de parteneriat. Această derogare împreună cu concentrarea 

la începutul perioadei a resurselor din linia bugetară dedicată 

pentru YEI (pentru care nu este necesară nicio cofinanțare nați-

onală) și cu data inițială de eligibilitate pentru YEI (cheltuielile 

din cadrul YEI sunt eligibile începând de la 1 septembrie 2013) 

constituie un set de măsuri menite să promoveze punerea în 

aplicare rapidă a YEI. 

Fiecare opțiune de programare are avantajele ei, în funcție de 

contextul din statele membre și de volumul financiar pe care 

YEI îl implică în statul membru respectiv. Principalele țări bene-

ficiare ale YEI sunt încurajate să adopte o abordare mai conso-

lidată a programării (o axă prioritară dedicată sau un program 

operațional dedicat). Statele membre ar trebui să analizeze 

care sunt cele mai bune măsuri care vor oferi rezultate rapide 

ca urmare a investițiilor YEI (este de preferat să se evite disper-

sarea prea mare a YEI între programele operaționale). 
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Regulamentul privind FSE nu specifică activitățile care sunt 

eligibile în cadrul YEI. Cu toate acestea, considerentul 11 din 

Regulamentul privind FSE stabilește o legătură clară cu Reco-

mandarea privind garanția pentru tineret. Această precizare, 

precum și indicatorii de rezultat pentru YEI din anexa II la Regu-

lamentul privind FSE, oferă o idee clară privind integrarea care 

trebuie să fie realizată prin intervenții de calitate axate în mod 

direct pe grupul-țintă. 

YEI (adică resursele din linia bugetară dedicată, sprijinul cores-

punzător din FSE și cofinanțarea sa națională) susține direct 

persoane fizice, și nu structuri sau sisteme. Astfel, în ceea ce pri-

vește legătura dintre YEI și sistemele de garanție pentru tineret, 

YEI poate sprijini din punct de vedere financiar numai anumite 

aspecte ale punerii în aplicare a sistemelor de garanție pentru 

tineret, și anume acțiunile care vizează asigurarea directă de 

locuri de muncă, stagii de ucenicie, de formare sau continuarea 

educației pentru grupul-țintă din regiunile eligibile pentru YEI. 

Prin urmare, accentul se pune pe furnizarea unor parcursuri/

pachete de măsuri în beneficiul persoanelor vizate de YEI, 

obiectivul fiind integrarea activă pe piața muncii, plasând ast-

fel persoana și nevoile acesteia în centrul intervenției și adap-

tând intervențiile în consecință. În cadrul YEI, fiecare persoană 

va beneficia de o gamă adecvată de intervenții și, în cele din 

urmă, de o ofertă de angajare și/sau de continuare a educației 

și a formării, de stagiu de formare sau de ucenicie. Intervențiile/

acțiunile ar trebui astfel să vizeze activarea durabilă a grupu-

lui-țintă. În plus, astfel cum s-a menționat anterior, intervențiile 

ar trebui să fie definite astfel încât să fie îndeplinite țintele 

YEI din cadrul indicatorilor de rezultat enumerați în anexa II la 

Regulamentul privind FSE. 

Câteva exemple tipice de intervenții sprijinite de YEI ca parte a 

unui plan individual/a unui parcurs individual:

• Asigurarea de stagii de formare și de ucenicie

• Asigurarea primei experiențe profesionale 

• Reducerea costurilor nesalariale cu forța de muncă

• Subvenții pentru salarii și recrutare specifice și bine 

concepute 

CE ACȚIUNI SPRIJINĂ YEI?
• Măsuri privind mobilitatea profesională și pentru formare 

• Sprijin pentru întreprinderile nou-înființate ale tinerilor 

antreprenori 

• Cursuri de calitate pentru educație și formare profesională

• Programe de tipul „a doua șansă” pentru persoanele care 

au părăsit timpuriu școala

Exemplele de acțiuni de mai sus sunt conforme cu intervențiile 

pentru tineri menționate în Recomandarea privind înființarea 

unei garanții pentru tineret(9). Prin urmare, YEI va fi un instru-

ment financiar-cheie de sprijinire a punerii în aplicare a acțiu-

nilor relevante prevăzute în planurile naționale de punere în 

aplicare a garanției pentru tineret ale tuturor statelor membre 

eligibile pentru YEI.

În ceea ce privește elementele de cost eligibile în cadrul YEI, 

acestea sunt aceleași ca cele sprijinite în mod obișnuit de FSE 

(taxe pentru formare, echipamente, subvenții și burse școlare, 

indemnizație de relocare, costuri de angajare etc.). Cu toate 

acestea, obiectivul și contextul conceperii intervențiilor YEI 

sunt de maximă importanță și ar trebui legate în mod direct 

de rezultatele privind persoana vizată (a se vedea mai sus).

În special în ceea ce privește subvențiile salariale, acestea sunt 

eligibile în temeiul Regulamentului privind FSE și, într-adevăr, 

sunt deseori aplicate în mai multe state membre ca măsură de 

integrare pe piața muncii și de asigurare a accesului la locuri 

de muncă și a incluziunii sociale. Cu toate acestea, din punc-

tul de vedere al politicii, subvențiile salariale ar trebui să fie 

temporare și cu o țintă clară, în vederea realizării unei integrări 

durabile pe piața muncii ca parte a unei abordări politice glo-

bale (spre deosebire de proiectele pe termen scurt, izolate și 

fragmentate). Subvențiile salariale sau alte tipuri de subvenții 

pentru recrutare sunt măsuri costisitoare. Așadar, ele trebuie 

să fie concepute în modul cel mai eficient și mai eficace posi-

bil, încă de la început. Ar trebui remarcat faptul că subvențiile 

pentru recrutare sunt ajutoare de stat și că, prin urmare, atunci 

când concep subvenții pentru recrutare, statele membre tre-

buie să ia în considerare regulamentele privind ajutoarele de 

stat.(10)

(9) JO C 120/01, 26.4.2013.

(10)  A se vedea: http://ec.europa.eu/competition/consultations/2013_gber/
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CE ACȚIUNI NU AR TREBUI  
SĂ SPRIJINE YEI?

Măsurile structurale de reformare a serviciilor publice de ocu-

pare a forței de muncă în vederea îmbunătățirii asistenței 

acordate NEET nu vor fi finanțate în cadrul YEI (consideren-

tul 11 din Regulamentul privind FSE prevede că YEI va sprijini 

acțiuni care vizează persoane fizice, și nu reforme de sisteme). 

Acestea din urmă pot desigur să fie sprijinite de FSE în afara 

YEI, prin programarea măsurii respective în cadrul priorității de 

investiții relevante, de exemplu, modernizarea instituțiilor din 

domeniul ocupării forței de muncă.

YEI nu ar trebui să se axeze pe simpla sprijinire a unor opera-

țiuni izolate care nu fac parte dintr-un plan individual, adaptat 

la persoana care participă la YEI. Astfel de operațiuni ar trebui 

evitate, întrucât ele pot să nu fie relevante sau suficient de 

adaptate la nevoile participanților. 

De asemenea, ca și în cazul intervențiilor FSE, operațiunile care 

constau exclusiv în transferuri financiare pasive în conturile 

participanților, de exemplu, înființarea unui fond de sprijin pen-

tru venituri în cazuri de urgență pentru a-i ajuta pe tineri să își 

plătească cheltuielile lunare de subzistență, nu pot fi consi-

derate măsuri care pot fi sprijinite de YEI. Astfel de operațiuni 

nu ar trece testul privind adaptarea lor la nevoile participan-

ților(11). În al doilea rând, astfel de operațiuni nu ar putea fi 

direct legate de rezultatele pentru grupul-țintă, din perspectiva 

indicatorilor de rezultat pentru YEI. În principiu, orice măsură 

pasivă ar trebui să fie combinată întotdeauna cu o măsură 

activă. În plus, măsurile de sprijin pentru venituri ar trebui să fie 

excepționale (astfel cum a fost cazul în momentul culminant 

al crizei economice recente) și limitate ca durată la perioada 

măsurii de activare. Statele membre vor trebui să explice de ce 

respectivele măsuri pasive trebuie să fie combinate cu măsu-

rile active și de ce se consideră că au un impact direct asupra 

activării participantului.

(11)  Este de remarcat că grupul NEET este divers și variază de la persoane 
defavorizate din punct de vedere social, fără studii, la persoane cu studii 
universitare.
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Defalcarea anuală a alocării specifice pentru YEI pentru fiecare 

stat membru va fi prevăzută în decizia Comisiei menționată 

la articolul 91 alineatul (2) din RDC, care va specifica și resur-

sele globale ale fiecărui stat membru pentru obiectivul privind 

investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și 

resursele pentru obiectivul privind cooperarea teritorială euro-

peană. Decizia va include, de asemenea, lista regiunilor eligi-

bile în cadrul YEI pentru fiecare stat membru, dar nu va furniza 

alocări la nivel regional. Alocarea fondurilor între regiunile eligi-

bile este lăsată la discreția statelor membre. Cu toate acestea, 

există mai multe aspecte care ar trebui luate în considerare:

• Deși statele membre au libertatea de a aloca fondurile la 

nivel regional, distribuirea propusă ar trebui să aibă la bază 

criterii obiective, inclusiv, dacă este cazul, utilizarea de date 

dintr-o sursă de date oficială. 

• Resursele din alocarea specifică pentru YEI ar trebui să fie 

însoțite de fonduri FSE cel puțin egale [articolul 22 alinea-

tul (1) din Regulamentul privind FSE]. Statele membre sunt 

încurajate să includă resurse FSE suplimentare, ca parte a 

YEI, în special dacă extind grupul-țintă al YEI la tineri sub 

30 de ani sau dacă includ subregiuni suplimentare în dome-

niul de aplicare al YEI. Astfel, resursele disponibile pentru 

fiecare persoană nu sunt reduse ca urmare a extinderii 

grupului-țintă.

• Deși alocarea specifică pentru YEI nu este acordată pe cate-

gorie de regiuni, resursele FSE sunt acordate în acest mod. 

Articolul 23 din Regulamentul privind FSE conține un meca-

nism specific de rambursare a YEI (descris în detaliu mai 

jos) bazat pe o alocare automată a sprijinului FSE pe cate-

gorie de regiuni, pe baza unui raport prestabilit. Un astfel 

de mecanism sugerează intenția legislatorului de a permite 

statelor membre să pună în aplicare YEI fără a repartiza 

resursele efectiv investite pe categorie de regiuni. 

• Pe parcursul etapei de programare, statele membre trebuie 

să se asigure că, pentru fiecare (parte de) axă prioritară pen-

tru YEI, sprijinul corespunzător din FSE provine din categoria 

(categoriile) de regiuni-țintă ale YEI. 

• Când regiunile din categorii diferite sunt grupate într-o sin-

gură (parte de) axă prioritară, proporția sprijinului corespun-

zător din FSE prevăzut pentru fiecare categorie de regiuni 

ar trebui să respecte metodologia națională de alocare și ar 

trebui să corespundă proporției fondurilor YEI pe care statele 

membre doresc să o aloce fiecărei categorii de regiuni. Cu 

toate acestea, odată ce resursele (părții) axei prioritare a YEI 

au fost stabilite, acestea pot fi alocate unor activități care 

vizează tineri eligibili care își au reședința în oricare dintre 

regiunile eligibile vizate de axa prioritară, fără a lua în con-

siderare originea sprijinului corespunzător din FSE la nivelul 

diferitelor categorii de regiuni. 

Exemplu: un stat membru are trei regiuni eligibile pentru YEI 

– una mai puțin dezvoltată și două mai dezvoltate. YEI va fi 

implementată prin intermediul unei axe prioritare dedicate. 

Metodologia națională de distribuire a alocării specifice pen-

tru YEI prevede că un procent de 35 % din YEI ar trebui alocat 

regiunii cel mai puțin dezvoltate, 45 % uneia dintre regiunile 

mai dezvoltate, iar 20 % celeilalte regiuni mai dezvoltate. 

În acest caz, 35 % din sprijinul corespunzător din FSE ar tre-

bui să provină din FSE (regiunile mai puțin dezvoltate), iar 

65 % din FSE (regiunile mai dezvoltate). Cu toate acestea, în 

ceea ce privește sumele efectiv cheltuite și mai ales numă-

rul persoanelor vizate din regiunile respective, acest raport 

(35 %/65 %) nu trebuie respectat în mod necesar.

• Angajamentele CFM pentru alocarea specifică a YEI sunt 

concentrate în primii doi ani din perioada de programare, 

2014 și 2015, și nu pe durata întregului ciclu. Repartiza-

rea între cele două angajamente anuale pentru fiecare 

stat membru va fi prevăzută în decizia Comisiei mențio-

nată anterior. 

 Concentrarea resurselor în prima perioadă se datorează 

nevoii urgente de mobilizare a resurselor alocate YEI pen-

tru sprijinirea punerii sale în aplicare imediate. Aceasta 

implică faptul că va trebui să se angajeze și să se cheltuie 

atât alocarea specifică pentru YEI, cât și sprijinul cores-

punzător din FSE într-o perioadă mai scurtă (luând în con-

siderare regula de N+3). Din acest motiv ar trebui să existe 

sume suficiente din FSE pentru 2014 și 2015 în cadrul 

programului (programelor) respectiv(e) care să fie utilizate 

ca sprijin corespunzător din FSE. De asemenea, aceasta 

este în concordanță cu dispoziția potrivit căreia Comisia va 

rambursa solicitările de plată ale statelor membre în mod 

egal între YEI și FSE. 

 Deși alocarea specifică pentru YEI este concentrată în 

prima perioadă în CFM, acesta nu prevede o concentrare în 

prima perioadă a creditelor corespunzătoare din FSE. Prin 

urmare, concentrarea în prima perioadă a sprijinului cores-

punzător din FSE pentru 2014 și 2015 duce la o reducere 

proporțională a angajamentelor FSE din alte axe prioritare/

programe (părți ale acestora) din afara YEI pentru 2014 și 

RESURSELE YEI 
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YEI ÎN ACORDUL DE PARTENERIAT 
ȘI PROGRAMELE OPERAȚIONALE

Informațiile privind programarea YEI ar trebui să fie incluse în 

toate secțiunile relevante ale modelului de acord de parteneriat 

și ale modelului de program operațional. Autoritățile de manage-

ment ar trebui să aibă în vedere în special următoarele aspecte:

1) Modelul de acord de parteneriat

• 1.1: dacă este cazul, analiza ar trebui, de asemenea, să 

identifice nevoia de a aloca fonduri YEI pentru tinerii care 

își au reședința în subregiuni care se confruntă cu rate ridi-

cate de șomaj în rândul tinerilor și care nu se încadrează în 

regiunile de nivelul NUTS 2 eligibile și să ofere o justificare. 

Aceasta se aplică numai statelor membre care doresc să 

utilizeze flexibilitatea de 10 %;

• 1.4: această secțiune conține un tabel cu resursele din alo-

carea specifică pentru YEI, resursele FSE corespunzătoare și 

resursele YEI care utilizează opțiunea de flexibilitate; ar tre-

bui remarcat faptul că tabelul 1.4.1 nu va include alocarea 

specifică pentru YEI, ci doar sprijinul FSE corespunzător de la 

obiectivul tematic 8;

• 1.10: resursele YEI sunt excluse din rezerva de performanță: 

alocarea specifică pentru YEI nu ar trebui inclusă deloc în 

acest tabel, în timp ce sprijinul FSE corespunzător ar trebui 

să fie inclus ca parte a tuturor fondurilor FSE în coloana 3 și, 

apoi, să fie prezentat în mod separat pe categorie de regiuni 

în coloana 4 pentru a fi exclus de la calcularea rezervei.

2015, astfel încât să se asigure o conformitate deplină cu 

profilul financiar notificat fiecărui stat membru în ceea ce 

privește sumele anuale totale și pe categorie de regiuni. 

 De exemplu, întrucât un program operațional specific pen-

tru YEI va conține numai angajamente FSE pentru 2014 și 

2015 (inclusiv în cazul unei eventuale axe prioritare pentru 

asistență tehnică), un stat membru ar trebui să se asigure 

că angajamentele FSE pentru 2014 și 2015 din alte pro-

grame sunt reduse în consecință, pentru a se respecta pro-

filul financiar notificat (care rezultă din CFM) și proporția 

FSE la nivel național. 

• Anexa VIII la RDC și articolul 16 din Regulamentul privind 

FSE prevăd, de asemenea, posibilitatea ca resursele YEI să 

fie revizuite și mărite pentru perioada 2016-2020 în cadrul 

procedurii bugetare, în conformitate cu articolul 14 din Regu-

lamentul privind CFM (1311/2013). Marjele păstrate dispo-

nibile sub plafoanele CFM pentru credite de angajament pe 

perioada 2014-2017 constituie o marjă CFM globală pentru 

angajamente, care vor fi disponibile peste plafoanele insti-

tuite în CFM pentru anii 2016-2020 pentru obiective de 

politică legate de creșterea economică și ocuparea forței de 

muncă, în special în rândul tinerilor. 
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FLEXIBILITATEA YEI
Articolul 16 din Regulamentul privind FSE prevede o flexi-
bilitate de 10 % pentru resursele YEI, care poate fi utilizată 

pentru tinerii care își au reședința în subregiuni în care se 

înregistrează niveluri ridicate ale șomajului în rândul tinerilor 

și care sunt în afara regiunilor de nivelul NUTS 2 eligibile. Cu 

toate acestea, trebuie observat faptul că statelor membre le 

revine sarcina să demonstreze și să justifice această alegere. 

Comisia va trebui să fie de acord și să aprobe acest element ca 

parte a adoptării acordului de parteneriat/programului operați-

onal. Entitatea subregională ar putea să fie un oraș, un muni-

cipiu, o entitate de nivelul NUTS 3 (dar nu o entitate de nivelul 

NUTS 2), cu condiția ca statul membru să poată demonstra în 

mod clar gravitatea problemei pe baza datelor prezentate de 

birourile de statistică de la nivel național și de la nivelul UE. 

Dispoziția privind flexibilitatea se aplică resurselor YEI la nive-

lul statelor membre, prin urmare statelor membre li se solicită 

să specifice în acordurile lor de parteneriat dacă intenționează 

să o utilizeze, să identifice subregiunile vizate și să furnizeze o 

justificare. În programele operaționale relevante, statele mem-

bre ar trebui să specifice valoarea resurselor YEI planificate 

să utilizeze opțiunea de flexibilitate, în timp ce fondurile efec-

tiv cheltuite în afara regiunilor eligibile vor fi consemnate în 

rapoartele anuale de punere în aplicare. Fondurile din alocarea 

specifică pentru YEI ar trebui să fie însoțite de resurse FSE cel 

puțin egale din categoria de regiuni în care se află subregiunile 

în cauză.

2) Modelul de program operațional

• Secțiunea 2.A.6.1 ar trebui să specifice, dacă este cazul, 

volumul resurselor alocate din axa prioritară pentru a se uti-

liza opțiunea de flexibilitate pentru YEI.

• Tabelele 4, 4a, 5 și 6 trebuie completate pentru resursele 

YEI. Nu se impune o defalcare pe categorie de regiuni.

• Informațiile din tabelele 7-11 ar trebui prezentate pen-

tru resursele YEI, fără o defalcare între alocarea specifică 

pentru și YEI și FSE. Nu se impune o defalcare pe categorie 

de regiuni.

• Tabelul 17: în tabel, resursele din alocarea specifică pen-

tru YEI (rândul 9) ar trebui prezentate în mod separat 

față de sprijinul corespunzător din FSE. Sprijinul cores-

punzător din FSE ar trebui prezentat ca parte a resurselor 

globale din FSE pe categorie de regiuni (rândurile 5-8). 

Coloanele pentru rezerva de performanță din acest tabel 

nu ar trebui să includă sprijinul corespunzător din FSE 

pentru YEI, pentru că acesta este exclus din rezerva 

de performanță.

• Tabelul 18a: în acest tabel, alocarea specifică pentru YEI 

și resursele corespunzătoare din FSE pentru fiecare (parte 

de) axă prioritară ar trebui prezentate împreună ca sumă. 

La sfârșitul tabelului, în rubricile privind fondurile FSE totale 

pentru fiecare categorie de regiuni, resursele corespunză-

toare din FSE nu ar trebui să fie luate în considerare, dar ar 

trebui să fie incluse în suma fondurilor YEI totale.

• Tabelul 18b: acest tabel ar trebui completat pentru fiecare 

(parte de) axă prioritară care pune în aplicare YEI și ar tre-

bui utilizat pentru a se stabili ratele de cofinanțare, alocarea 

totală între alocarea specifică pentru YEI și sprijinul cores-

punzător din FSE și raportul dintre categoriile de regiuni pen-

tru sprijinul corespunzător din FSE.

• Tabelul 18c: informațiile privind YEI (alocarea specifică și 

sprijinul corespunzător din FSE) ar trebui prezentate separat 

față de restul creditelor FSE din programul operațional.
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MĂSURI PRIVIND TINERETUL ÎN 
CADRUL FSE (ÎN AFARA YEI) ȘI 
FONDUL EUROPEAN DE AJUSTARE 
LA GLOBALIZARE (FEG)
În afară de YEI sau în cazul în care nu beneficiază de YEI, 

statele membre au, de asemenea, dreptul și sunt încurajate 

să programeze măsuri pentru aceleași categorii de vârstă în 

cadrul aceleiași priorități de investiții FSE sau în cadrul altor 

priorități de investiții FSE, de exemplu, cele care privesc acce-

sul la locuri de muncă, incluziunea activă, prevenirea părăsirii 

timpurii a școlii sau învățarea pe tot parcursul vieții. Cu toate 

acestea, dacă statul membru beneficiază de YEI, acesta ar tre-

bui să concentreze măsurile care vizează tinerii, programân-

du-le în cadrul priorității de investiții relevante pentru tineri 

[articolul 3 alineatul (1) litera (a) punctul (ii)], pentru a se evita 

dispersia excesivă a acțiunilor pentru tineri. 

FSE poate finanța investiții în sisteme și structuri, precum și 

investiții în persoane fizice, inclusiv măsuri suplimentare de 

intervenție timpurie. Măsurile FSE privind tineretul pot fi finan-

țate simultan sau la o dată diferită din fonduri YEI în cadrul 

aceleiași priorități de investiții. FSE poate sprijini activități 

identice cu cele eligibile în cadrul YEI, în toate regiunile unui 

stat membru, și poate viza în același timp și tineri care nu se 

încadrează în grupul-țintă al YEI. FSE ar putea fi utilizat pentru 

a spori sprijinul YEI, prin extinderea domeniului de aplicare al 

intervențiilor la un grup-țintă mai extins, precum și prin finan-

țarea unor măsuri mai costisitoare în vederea obținerii unei 

mai bune calități a serviciilor. Totuși, dacă punerea în aplicare a 

măsurilor suplimentare FSE din afara YEI este planificată după 

2018, aceasta ar trebui să fie luată în considerare în cursul 

programării, întrucât va avea implicații asupra obiectivelor de 

etapă din cadrul de performanță (în cazul în care indicatorii 

acestei priorități de investiții sunt utilizați pentru cadrul de 

performanță). Dacă un stat membru nu intenționează să pună 

în aplicare măsuri privind tineretul cu resurse FSE înainte de 

2019, atunci nu este necesar să includă un astfel de obiectiv 

de etapă în cadrul de performanță al programului operațio-

nal relevant.

Articolul 6 alineatul (2) din Regulamentul privind FEG acordă 

statelor membre solicitante posibilitatea să furnizeze, până 

la 31 decembrie 2017, servicii personalizate cofinanțate prin 

FEG unui număr de tineri NEET cu vârsta sub 25 de ani, sau, 

în cazul în care statele membre decid astfel, cu vârsta sub 30 

de ani. Participanții ar trebui să fie în primul rând persoane 

disponibilizate sau a căror activitate a încetat și trebuie să fie 

rezidenți ai regiunilor de nivel NUTS 2 eligibile în cadrul YEI 

în care a avut loc cel puțin o parte din disponibilizări. Statele 

membre au libertatea să selecteze persoanele NEET în con-

formitate cu propriile criterii și fie să le ofere aceleași măsuri 

de politică activă în domeniul pieței forței de muncă ca și 

pentru lucrătorii disponibilizați, fie să opteze pentru măsuri 

diferite, cu condiția ca și acestea să fie eligibile în temeiul 

articolului 7 alineatul (1) din Regulamentul privind FEG. Aces-

tea trebuie să aplice proceduri relevante de monitorizare și 

control care să asigure faptul că acțiunile specifice care pri-

mesc o contribuție financiară din FEG nu primesc asistență și 

din alte instrumente financiare ale Uniunii (evitându-se astfel 

riscul de „dublă finanțare”).
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RATA DE COFINANȚARE YEI
Articolul 22 din Regulamentul privind FSE conține trei dispoziții 

principale, care trebuie să fie luate în considerare în ceea ce 

privește rata de cofinanțare YEI.

1. Alocarea specifică pentru YEI nu face obiectul 
cerinței privind cofinanțarea națională [articolul 22 
alineatul (3) din Regulamentul privind FSE]. 

Dispoziția prevede că rata maximă de cofinanțare UE a axelor 

prioritare în cadrul cărora este programată YEI este în general 

mai mare decât cea a altor axe prioritare. Se prevede astfel 

deoarece, în ceea ce privește YEI, cofinanțarea națională este 

necesară numai pentru sprijinul corespunzător din FSE; nu 

există o cofinanțare națională pentru alocarea specifică a YEI 

și, prin urmare, adăugarea respectivei alocări majorează buge-

tul general al axei prioritare și, în consecință, rata generală de 

cofinanțare UE la nivelul axei prioritate relevante pentru YEI (a 

se vedea exemplul 1 de mai jos). Această dispoziție se aplică 

întotdeauna, indiferent dacă YEI este pusă în aplicare ca axă 

prioritară dedicată sau ca parte a unei axe prioritare.

2. În cazul în care YEI este pusă în aplicare prin inter-
mediul unei axe prioritare dedicate pentru YEI care 
vizează regiuni eligibile YEI din mai multe categorii, cea 
mai mare rată de cofinanțare UE se aplică tuturor cate-
goriilor de regiuni din respectiva axă prioritară [artico-
lul 22 alineatul (3) din Regulamentul privind FSE]. 

Statele membre pot utiliza această dispoziție numai dacă au regi-

uni din mai multe categorii, care sunt eligibile pentru YEI și sunt 

toate grupate în cadrul unei axe prioritare dedicate pentru YEI. De 

exemplu, dacă un stat membru include un sprijin corespunzător 

din FSE pentru o regiune mai dezvoltată și o regiune în tranziție în 

cadrul unei axe prioritare dedicate pentru YEI, totalitatea resurselor 

din FSE poate beneficia de cea mai mare rată de cofinanțare UE 

(în acest caz, cea pentru regiunea de tranziție). 

Această dispoziție nu se aplică dacă YEI este pusă în aplicare 

ca parte a unei axe prioritare.

Dacă resursele YEI vizează o categorie de regiuni, nu există 

nicio diferență în calcularea ratei de cofinanțare, indiferent 

dacă YEI este pusă în aplicare ca axă prioritară specifică sau 

ca parte a unei axe prioritare.

3. Pentru fiecare axă prioritară, sprijinul corespunză-
tor din FSE este cel puțin egal cu alocarea specifică 
pentru YEI [articolul 22 alineatul (1) din Regulamen-
tul privind FSE].

Acest lucru implică faptul că sprijinul corespunzător din FSE ar 

trebui să fie egal cu alocarea specifică pentru YEI, dar poate, 

de asemenea, să o depășească. Întrucât nu se aplică nicio 

cerință de cofinanțare națională a alocării specifice pentru YEI, 

rata de cofinanțare a UE pentru o axă prioritară pentru YEI (sau 

o parte a unei axe prioritare) este stabilită prin sprijinul cores-

punzător din FSE alocat. 

Ca urmare a dispozițiilor evidențiate anterior, există următoa-

rele posibilități atunci când se programează YEI:

1) YEI este programată prin intermediul unei axe prioritare 

dedicate sau ca parte a unei axe prioritare (în programele 

operaționale dedicate pentru YEI, toate axele prioritare sunt 

specifice YEI, cu excepția cazului unei eventuale axe prioritare 

pentru asistență tehnică).

2) Axa prioritară pentru YEI (sau o parte din aceasta) vizează 

regiuni dintr-o categorie sau din mai multe categorii.

Sprijinul corespunzător din FSE este egal cu alocarea specifică 

pentru YEI sau o depășește.



17

ORIENTĂRI PENTRU PUNEREA ÎN APLICARE A INIȚIATIVEI PRIVIND OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ ÎN RÂNDUL TINERILOR – DOCUMENT TEMATIC AL FONDULUI SOCIAL EUROPEAN

Exemple de cofinanțare a YEI

Exemplul 1: Rata de cofinanțare (o categorie de regiuni, raportul YEI:FSE este 1:1) 

Sprijin din partea 
Uniunii

Contribuția 
națională

Total finanțare Rată de cofinanțare*

YEI 300 - 300 100 %

Sprijin corespunzător 
din FSE (regiune mai 
puțin dezvoltată)

300 53 353 85 %

Axa prioritară: 600 53 653 92 %

*Rata este rotunjită în tabel, dar calculul va avea la bază o rata efectivă de 600/653.

În acest exemplu, alocarea specifică pentru YEI este pusă 

în aplicare în cadrul unei axe prioritare dedicate, iar resur-

sele YEI sunt însoțite de resurse din FSE de aceeași valoare. 

Nu se solicită o contribuție națională pentru alocarea speci-

fică pentru YEI, ci numai pentru resursele corespunzătoare 

din FSE. Rata generală de cofinanțare a UE a axei prioritare 

este calculată prin însumarea celor două surse de finan-

țare și prin împărțirea sumei sprijinului din partea Uniunii la  

suma finanțării totale. În acest caz, aceasta este egală cu 

600/653 = 92 %. 

Exemplul 2: Rata de cofinanțare (o categorie de regiuni, FSE depășește YEI) 

Sprijin din partea 
Uniunii

Contribuție 
națională

Total finanțare Rată de cofinanțare*

YEI 300 - 300 100 %

Sprijin corespunzător 
din FSE (regiune mai 
puțin dezvoltată)

500 88 588 85 %

Axa prioritară: 800 88 888 90 %

*Rata este rotunjită în tabel, dar calculul va avea la bază o rata efectivă de 800/888.

Exemplul 3: Rata de cofinanțare pentru categorii multiple de regiuni în cadrul unei axe prioritare dedicate pentru YEI

Mai puțin 
dezvoltate

În tranziție Mai dezvoltate Total

YEI 1 200 1 200

Sprijin corespunzător 
din FSE 300 400 500 1 200

UE Contribuție 
națională

Total Rată*

YEI 1 200 - 1 200 100 %

Sprijin corespunzător din 
FSE (se aplică numai 
cea mai mare rată)

1 200 212 1 412 85 %

Axa prioritară: 2 400 212 2 612 92 %

*Rata este rotunjită în tabel, dar calculul va avea la bază o rata efectivă de 2 400/2 612.
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În acest exemplu, alocarea specifică pentru YEI este pusă în 

aplicare în cadrul unei axe prioritare dedicate, iar resursele YEI 

sunt însoțite de resurse din FSE de aceeași valoare, care provin 

din trei categorii de regiuni. La fel ca în exemplele anterioare, 

nu se solicită o contribuție națională pentru alocarea specifică 

pentru YEI, ci numai pentru resursele corespunzătoare din FSE. 

Cu toate acestea, pentru toate cele trei categorii de regiuni, se 

aplică cea mai mare rată de cofinanțare (cea pentru regiunea 

cel mai puțin dezvoltată). Din acest motiv, pentru toate resursele 

din FSE, contribuția națională necesară este egală cu 15 %. 

Această posibilitate este disponibilă dacă un stat membru 

decide să pună în aplicare YEI ca axă prioritară dedicată. În 

cazul în care un stat membru decide să pună în aplicare YEI 

ca parte a unei axe prioritare și decide ca YEI să fie înso-

țită de resurse FSE din mai multe categorii de regiuni, atunci, 

pentru fiecare categorie de regiuni, se va aplica rata normală 

de cofinanțare. Rata generală de cofinanțare pentru partea 

axei prioritare care pune în aplicare YEI va fi calculată în 

modul următor:

Exemplul 4: Rata de cofinanțare pentru categorii multiple de regiuni în cadrul unei părți a unei axe prioritare

Mai puțin 
dezvoltate

În tranziție Mai dezvoltate Total

YEI 1 200 1 200

Sprijin corespunzător 
din FSE 300 400 500 1 200

FSE în afara YEI 2 000

UE Publică națională Total Rată*

YEI 1 200 - 1 200 100 %

Sprijin corespunzător 
din FSE (mai puțin 
dezvoltată)

300 53 353 85 %

Sprijin corespunzător 
din FSE (în tranziție) 400 267 667 60 %

Sprijin corespunzător 
din FSE (mai dezvoltată) 500 500 1 000 50 %

Parte a axei prioritare 
YEI: 2 400 820 3 220 75 %*

Parte a axei prioritare în 
afara YEI: 2 000 353 2 353 85 %

* Rata YEI este rotunjită în tabel, dar calculul va avea la bază o rata efectivă de 2 400/3 220.

În acest caz, rata de cofinanțare se calculează la fel ca în 

exemplele anterioare. Singura diferență este că stabilirea con-

tribuției naționale variază de la o categorie de regiuni la alta, 

deoarece se aplică rate de cofinanțare diferite. Raționamentul 

acestei dispoziții este că statele membre sunt încurajate să 

programeze YEI ca axă prioritară dedicată mai degrabă decât 

ca parte a unei axe prioritare. Întrucât YEI este pusă în apli-

care în cadrul unei părți a unei axe prioritare, se aplică normele 

obișnuite pentru rata de cofinanțare privind resursele din FSE 

din afara YEI.
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ASISTENȚA TEHNICĂ
YEI nu poate finanța acțiuni de asistență tehnică din cauza 

caracterului său și a faptului că se axează pe o singură pri-

oritate de investiții. Articolul 119 alineatul (1) din RDC sta-

bilește o distincție între fonduri și alocarea specifică pentru 

YEI – un procent de 4 % din cuantumul fondurilor alocate 

pentru programele operaționale dintr-un stat membru 

pentru fiecare categorie de regiuni poate fi alocat pentru 

asistență tehnică, în timp ce alocarea specifică pentru YEI 

poate fi luată în considerare în calculul limitei sumei totale 

a fondurilor alocate pentru asistență tehnică în fiecare stat 

membru. Astfel, asistența tehnică din FSE poate fi utilizată 

pentru a sprijini sarcini suplimentare necesare pentru a pune 

în aplicare inițiativa, în limita prevăzută la articolul 119 

alineatul (2) din RDC. În cadrul unui program operațional 

dedicat pentru YEI, se poate include o axă prioritară pentru 

asistență tehnică, finanțată integral din FSE. Cu toate aces-

tea, este de remarcat faptul că rata maximă pentru asis-

tență tehnică va rămâne aceeași. 

CONDIȚIONALITATEA EX ANTE 
Condiționalitatea ex ante (8.6) privind YEI se aplică 

numai investițiilor legate de YEI. Este o condiție prealabilă 

importantă pentru a garanta că investițiile din FSE ale state-

lor membre în acest domeniu de politică sunt incluse într-un 

cadru politic strategic pentru ocuparea forței de muncă în rân-

dul tinerilor, inclusiv pentru înființarea de sisteme de garanție 

pentru tineret. Ar trebui remarcat faptul că această condițio-

nalitate nu impune stabilirea unei noi strategii, ci doar demon-

strarea existenței unui cadru politic strategic. Ghidul privind 

condiționalitățile ex ante include orientări metodologice privind 

concepte precum persoanele NEET, un cadru politic strategic 

etc., cu scopul de a se evalua respectarea criteriilor de condiți-

onalitate ex ante referitoare la YEI. 

Planurile de punere în aplicare a garanției pentru tineret pe 

care statele membre au trebuit să le pregătească în contextul 

punerii în aplicare a Recomandării privind garanția pentru tine-

ret vor fi considerate un element important pentru evaluarea 

respectării acestei condiționalități ex ante în ceea ce privește 

statele membre eligibile pentru YEI. 
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REZERVA ȘI CADRUL  
DE PERFORMANȚĂ

Resursele YEI (atât alocarea specifică pentru YEI, cât și sprijinul 

corespunzător din FSE) nu sunt luate în considerare pentru cal-

cularea rezervei de performanță. Astfel, statele membre își pot 

programa toate resursele YEI la începutul perioadei de progra-

mare. Fondurile din FSE, care sunt egale cu alocarea specifică 

pentru YEI, nu ar trebui să fie luate în considerare în scopul cal-

culării rezervei de 6 % pentru FSE la nivelul statelor membre.

Resursele YEI vor face parte din cadrul de performanță, ceea ce 

presupune că statele membre vor trebui să definească obiecti-

vele de etapă și țintele privind YEI. Dat fiind că operațiunile YEI 

pot fi declarate Comisiei până la sfârșitul anului 2018, la data 

depunerii programelor, obiectivele de etapă și țintele ar trebui 

să aibă aceeași valoare și să fie atinse până în 2018 (ceea ce 

corespunde termenului N+3 privind alocarea financiară pentru 

2015). În plus, atunci când YEI este pusă în aplicare ca parte 

a unei axe prioritare, punerea în aplicare a YEI va fi raportată 

separat de restul axei prioritare, cu indicatori dedicați pentru 

YEI (prevăzuți în anexa II la Regulamentul privind FSE) în plus 

față de indicatorii comuni prevăzuți în anexa I la Regulamentul 

privind FSE și, dacă statul membru dorește, împreună cu indi-

catorii specifici programului. Toți indicatorii comuni pentru YEI 

prevăzuți în anexa II trebuie să fie corelați cu o valoare-țintă 

cuantificată cumulativă pentru 2023. 

CONCENTRAREA TEMATICĂ 
În ceea ce privește calcularea concentrării tematice, alo-

carea specifică pentru YEI nu este luată în considerare atunci 

când se calculează concentrarea tematică. Cu toate acestea, 

contribuția FSE la YEI este luată în considerare pentru concen-

trarea tematică.
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PROCEDURI DE MONITORIZARE 
ȘI EVALUARE 

Procedurile relevante sunt prevăzute la articolul 19 din Regu-

lamentul privind FSE și în anexele I și II la acesta și în dispozi-

țiile relevante din RDC referitoare la monitorizare și evaluare. 

Primele rapoarte privind indicatorii comuni prevăzuți în anexa I 

și indicatorii comuni pentru YEI prevăzuți în anexa II la Regu-

lamentul privind FSE trebuie să fie depuse deja la începutul 

anului 2015. Sunt prevăzute două evaluări, până la sfârșitul 

anului 2015 și până la sfârșitul anului 2018. Constatările tre-

buie să fie consemnate în rapoartele anuale de punere în apli-

care care vor fi depuse în 2016 și, respectiv, în 2019.

Aceste două evaluări sunt foarte importante pentru a se demon-

stra rezultatele obținute și a se analiza eficacitatea utilizării 

resurselor YEI. Evaluarea care trebuie prezentată până la sfârși-

tul anului 2015 va oferi, de asemenea, informații pentru analiza 

progreselor generale ale YEI și va contribui la evaluarea bugetară 

intermediară a CFM care ar putea duce la majorarea resurselor 

YEI la nivelul UE. În acest context, date fiind ratele dramatice ale 

șomajului în rândul tinerilor, riscul apariției unei generații pierdute 

este considerabil. Prin urmare, statele membre trebuie să facă 

dovada unui nivel ridicat de responsabilitate în ceea ce privește 

finanțarea din YEI alocată persoanelor NEET. Astfel, este necesar 

să se evalueze periodic situația și să se garanteze că măsurile 

sunt orientate în mod adecvat și că obțin rezultate.

Indicatorii de rezultat imediat pentru YEI (situația după 

participarea la operațiunea FSE) vizează demonstrarea efica-

cității, de exemplu, că persoana urmează cursuri de formare 

sau a dobândit o calificare, i s-a oferit un loc de muncă sau 

s-a angajat la un loc de muncă. Indicatorii comuni și indicato-

rii comuni specifici pentru YEI vizează asigurarea monitorizării 

adecvate a punerii în aplicare. În ceea ce privește indicatorii 
de rezultat pe termen mai lung (care măsoară efectele 

după șase luni după participare), scopul este de a se asigura 

că rezultatele sunt durabile și, astfel, au o anumită calitate 

(cu alte cuvinte, măsuri care au potențialul de a îmbunătăți 

în mod semnificativ perspectivele de angajare ale persoanei 

respective). Ar trebui remarcat faptul că indicatorii prevăzuți în 

anexa II la Regulamentul privind FSE ar trebui raportați numai 

pentru intervenții YEI. În același timp, anexa II completează 

anexa I cu privire la indicatorii comuni pentru FSE. Prin urmare, 

pentru intervențiile YEI, trebuie raportați toți indicatorii prevă-

zuți în anexele I și II. 

În cazul în care un stat membru a decis, în mod justificat, să 

extindă grupul-țintă al YEI la persoane sub 30 de ani, respectivul 

stat membru ar trebui să includă un indicator de realizare supli-

mentar specific programului care să includă categoria de vârstă 

25-29 de ani. Această categorie de vârstă nu este cuprinsă în 

indicatorii comuni de realizare. Astfel, se asigură faptul că rezul-

tatele raportate prin indicatorii de rezultat sunt semnificativi și se 

referă la întreaga populație de tineri care beneficiază de sprijin.

Dispozițiile relevante referitoare la monitorizarea și evaluarea 

YEI, prevăzute la articolul 19 alineatul (4) din Regulamentul 

privind FSE, menționează în mod specific evaluarea calității 

sprijinului acordat tinerilor defavorizați, celor din comuni-

tăți marginalizate și celor care părăsesc învățământul 

fără calificări.

Indicatorii de rezultat pe termen mai lung din anexa II (precum și 

din anexa I) vor fi raportați pe baza unui eșantion reprezentativ. 

Colectarea datelor pentru indicatorii de rezultat pe termen mai 

lung nu necesită în mod necesar o evaluare. Metoda de colectare 

a datelor ar putea fi, de exemplu, un sondaj. Rezultatele pe ter-

men mai lung pentru YEI, prevăzute în anexa II, trebuie raportate 

anual, începând din aprilie 2015, în timp ce indicatorii comuni de 

rezultat pe termen mai lung, prevăzuți în anexa I trebuie raportați 

numai în 2019 și 2025. Spre deosebire de restul programului ope-

rațional, raportarea privind punerea în aplicare a YEI nu impune 

furnizarea de date privind indicatorii defalcate pe categorie de 

regiuni. Cu toate acestea, se impune o defalcare în funcție de gen. 

Cerințele sporite de raportare și de evaluare a YEI, prevăzute în 

regulament, iau în considerare condițiile de finanțare aplicabile 

YEI, și anume că sumele trebuie angajate în 2014 și 2015 și 

cheltuite cel târziu până la sfârșitul anului 2018 (regula „n+3”). 

Pentru orientări suplimentare privind monitorizarea și evalu-

area, vă rugăm să consultați Orientările CE privind monitori-

zarea și evaluarea FSE și Orientările CE privind evaluarea YEI 

(urmează să fie publicate).
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Astfel cum s-a menționat anterior, una dintre măsurile de 

accelerare a punerii în aplicare a YEI a fost introducerea unei 

date inițiale de eligibilitate a cheltuielilor. Cheltuielile eligibile 

în cadrul YEI sunt eligibile începând de la 1 septembrie 2013 

[articolul 65 alineatul (3) și (5) din RDC]. Aceste dispoziții per-

mit statelor membre să suporte și, ulterior, să declare cheltuieli 

în perioada cuprinsă între 1 septembrie 2013 și data deciziei 

Comisiei de aprobare a programului operațional relevant. În 

cazul în care statele membre decid să utilizeze această dis-

poziție, este important să o aplice coroborat cu alte dispoziții 

relevante din RDC și din Regulamentul privind FSE. În special, 

statele membre ar trebui să ia în considerare următoarele:

• O operațiune trebuie să fie selectată pentru sprijin pe baza 

unor proceduri și criterii de selecție. Metodologia și criteri-

ile utilizate pentru selectarea operațiunilor vor trebui să fie 

aprobate de către comitetul de monitorizare a programu-

lui [articolul 110 alineatul (2) litera (a) și articolul 125 ali-

neatul (3) litera (a) din RDC). Deoarece nu poate fi înființat 

un comitet de monitorizare atâta timp cât programul nu 

este adoptat, statele membre ar trebui să implementeze o 

metodologie și criterii provizorii de selecție, cât mai apro-

piate posibil de cele finale, pentru a putea să selecteze 

operațiuni YEI înainte de adoptarea programului operațio-

nal. După aprobarea programului operațional, odată ce s-a 

format comitetul de monitorizare, criteriile și metodologia de 

selecție ar trebui să fie confirmate în mod oficial. 

• Operațiunile nu pot fi rambursate de YEI dacă au fost înche-

iate în mod fizic sau implementate integral înainte de depu-

nerea de către beneficiar a cererii de finanțare la autoritatea 

de management [articolul 65 alineatul (6) din RDC]. Această 

dispoziție prevede că cheltuielile suportate în cadrul YEI ar 

trebui să fie parte integrantă a operațiunilor care se află în 

curs de desfășurare la data cererii de finanțare. 

• Pentru operațiunile care au început înainte de depunerea 

cererii de finanțare la autoritatea de management, autorita-

tea de management trebuie să se convingă că legislația apli-

cabilă este respectată [articolul 125 alineatul (3) litera (e) 

din RDC], inclusiv responsabilitățile statelor membre în ceea 

ce privește managementul, controlul și auditul, precum și în 

ceea ce privește măsurile de informare și de comunicare. 

DATA INIȚIALĂ DE ELIGIBILITATE 
A CHELTUIELILOR
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MANAGEMENTUL, CONTROLUL  
ȘI GESTIUNEA FINANCIARĂ

Responsabilitățile statelor membre și ale Comisiei în ceea ce 

privește managementul, controlul și auditul se aplică în cazul 

tuturor resurselor YEI. Pentru încheierea programelor care pun 

în aplicare YEI, se vor respecta dispozițiile de la articolul 141 

din RCD. 

Același nivel de prefinanțare se va aplica alocării specifice pen-

tru YEI ca și pentru FSE. El va face obiectul procedurii de exa-

minare a conturilor, precum și al întreruperilor/suspendărilor și 

al corecțiilor financiare. Regula N+3 se va aplica resurselor YEI. 

Statele membre vor depune cereri de plată pentru cheltuielile 

YEI în cadrul solicitării de plată pentru FSE. Cererile de plată nu 

vor fi diferențiate în funcție de alocarea specifică pentru YEI și 

sprijinul corespunzător din FSE sau în funcție de categorii de 

regiuni pentru FSE, întrucât repartizarea între sursele de finan-

țare va fi automată la nivelul Comisiei pe parcursul procesării 

solicitărilor de plată.

Articolul 23 din Regulamentul privind FSE prevede că atunci 

când Comisia rambursează plățile intermediare și achită 

soldul final pentru YEI în funcție de axele prioritare, ram-

bursarea din bugetul Uniunii se repartizează în mod egal 

între FSE și alocarea specifică pentru YEI. După rambur-

sarea tuturor resurselor din alocarea specifică pentru YEI, 

Comisia alocă rambursările restante către FSE (prin urmare, 

numai în cazul în care un stat membru a decis să aloce 

mai mult din FSE decât era necesar pentru a egala YEI, a 

se vedea exemplul 2 de mai jos). Rambursarea din cadrul 

FSE se repartizează între categoriile de regiuni, în conformi-

tate cu raportul prevăzut în decizia Comisiei de adoptare a 

programului operațional. Raportul dintre alocarea specifică 

pentru YEI și sprijinul corespunzător din FSE nu este luat 

în considerare.

Regulamentul privind FSE prevede două posibilități în ceea ce 

privește raportul dintre alocarea specifică pentru YEI și FSE 

pentru fiecare axă prioritară: FSE poate fi egal cu alocarea spe-

cifică pentru YEI sau pot exista mai multe resurse FSE decât 

resurse din alocarea specifică pentru YEI. Articolul 23 va avea 

un impact specific în acest din urmă caz. Următoarele două 

exemple oferă mai multe detalii:

1) Raportul YEI/FSE este 1:1

Mai puțin 
dezvoltate

În tranziție Mai dezvoltate Total

YEI 1 200 1 200

Sprijin corespunzător 
din FSE 300 400 500 1 200

UE Publică națională Total Rată

YEI 1 200 - 1 200 100 %

Sprijin corespunzător din 
FSE (se aplică numai 
cea mai mare rată)

1 200 212 1 412 85 %

Axa prioritară: 2 400 212 2 612 92 %
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În acest exemplu, raportul dintre alocarea specifică pentru YEI 

și FSE este 1:1. YEI este pusă în aplicare ca axă prioritară spe-

cifică, din acest motiv se aplică numai cea mai mare rată de 

cofinanțare. Raportul dintre categoriile de regiuni pentru FSE se 

calculează prin împărțirea resurselor pentru fiecare categorie 

de regiuni la valoarea totală a resurselor FSE. În acest caz, este 

25 % pentru regiunile mai puțin dezvoltate (300/1 200)/33 % 

pentru regiunile în tranziție (400/1 200) și 42 % pentru regiu-

nile mai dezvoltate (500/1 200). 

Atunci când un stat membru depune o solicitare de plată pen-

tru 100 EUR, Comisia va întreprinde următoarele demersuri:

• Valoarea sprijinului acordat de Uniune va fi calculată prin apli-

carea ratei de cofinanțare UE de 92 %: 100*92 %= 92 EUR.

• Valoarea sprijinului acordat de Uniune și plătit statului mem-

bru va fi de 90 % din valoarea care rezultă din aplicarea 

ratei de cofinanțare (articolul 130 din RDC): 90 %*92 EUR 

= 82,8 EUR

• Această valoare va fi împărțită în mod egal între alocarea 

specifică pentru YEI și FSE [articolul 23 alineatul (1) din 

Regulamentul privind FSE]: 41,4 EUR/41,4 EUR.

• Resursele FSE vor fi repartizate în funcție de categoriile de 

regiuni, în conformitate cu raportul prevăzut în decizia Comi-

siei (25 %/33 %/42 %) [articolul 23 alineatul (2) din Regu-

lamentul privind FSE]: 10,35 EUR pentru regiuni mai puțin 

dezvoltate din FSE/13,65 EUR pentru regiuni în tranziție din 

FSE/17,4 EUR pentru regiuni mai dezvoltate din FSE. 

2) Sprijinul din FSE depășește alocarea specifică pentru YEI

Mai puțin 
dezvoltate

În tranziție Mai dezvoltate Total

YEI 1 200 1 200

Sprijin corespunzător 
din FSE 600 800 1 000 2 400

UE Publică națională Total Rată

YEI 1 200 - 1 200 100 %

Sprijin corespunzător 
din FSE (se aplică 
numai cea mai mare 
rată)

2 400 424 2 824 85 %

Axa prioritară: 3 600 424 4 024 89 %

În acest exemplu, raportul dintre alocarea specifică pentru YEI 

și FSE este 1:2. YEI este pusă în aplicare ca axă prioritară spe-

cifică, din acest motiv se aplică numai cea mai mare rată de 

cofinanțare. Din nou, raportul dintre categoriile de regiuni pen-

tru FSE este 25 %/33 %/42 %. 

Atunci când un stat membru depune o solicitare de plată pen-

tru 100 EUR, Comisia va întreprinde următoarele demersuri:

• Valoarea sprijinului acordat de Uniune va fi calculată prin 

aplicarea ratei de cofinanțare a UE de 89 %: 100*89 %= 

89 EUR.

• Valoarea sprijinului acordat de Uniune și plătit statului mem-

bru va fi de 90 % din valoarea care rezultă din aplicarea 

ratei de cofinanțare (articolul 130 din RDC): 90 %*89 EUR 

= 80,1 EUR

• Această valoare va fi împărțită în mod egal între alocarea 

specifică pentru YEI și FSE [articolul 23 alineatul (1) din 

Regulamentul privind FSE]: 40,05 EUR/40,05 EUR.

• Resursele FSE vor fi repartizate în funcție de categoriile de 

regiuni, în conformitate cu raportul prevăzut în decizia Comi-

siei (25 %/33 %/42 %) [articolul 23 alineatul (2) din Regula-

mentul privind FSE]: 10,0125 EUR pentru regiuni mai puțin 

dezvoltate din FSE/13,2165 EUR pentru regiuni în tranziție 

din FSE/16,821 EUR pentru regiuni mai dezvoltate din FSE. 

Potrivit acestui exemplu, chiar dacă resursele FSE depășesc 

alocarea specifică YEI, Comisia va rambursa resursele în mod 

egal între YEI și FSE, până când toate resursele din aloca-

rea specifică pentru YEI sunt rambursate. În acest exemplu, 

Comisia va rambursa resurse în valoare de 2 400 EUR din 
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PLANURI DE ACȚIUNE COMUNE ȘI 
OPȚIUNI DE COSTURI SIMPLIFICATE

Având în vedere natura planurilor de acțiune comune ca meca-

nism de realizare a unor operațiuni orientate spre rezultate, 

acest instrument poate fi adecvat pentru programarea și reali-

zarea intervențiilor YEI. YEI se bazează pe indicatori de rezultat 

special definiți, prevăzuți în anexa II la Regulamentul privind 

FSE. În același timp, este posibil ca intervențiile YEI să includă 

combinații de măsuri privind ocuparea forței de muncă, edu-

cația și formarea care ar putea fi grupate pentru a se rea-

liza un singur obiectiv. Această abordare corespunde foarte 

bine obiectivelor planurilor de acțiune comune. De asemenea, 

având în vedere perioada de timp mai scurtă pentru activitățile 

YEI (până la sfârșitul anului 2018), un plan de acțiune comun 

ar putea fi un cadru de punere în aplicare care ar putea asigura 

o mai bună coordonare și obținerea mai rapidă de rezultate 

pe teren. 

Planurile de acțiune comune sprijinite de YEI nu trebuie să res-

pecte pragurile pentru planurile de acțiune comune prevăzute la 

articolul 104 alineatul (2) din RDC, ceea ce acordă o mai mare fle-

xibilitate statelor membre. Planurile de acțiune comune nu trebuie 

să fie depuse împreună cu programele operaționale, astfel statele 

membre sunt încurajate să ia în considerare oportunitatea oferită 

de acest mecanism și după începerea perioadei de programare. 

Utilizarea opțiunilor de costuri simplificate, definite la artico-

lele 67 și 68 din RDC și la articolul 14 din Regulamentul pri-

vind FSE, este recomandată și în cazul YEI. Opțiunile de costuri 

simplificate reduc sarcina administrativă asociată cu gesti-

onarea operațiunilor YEI. Statele membre sunt încurajate să 

definească și să utilizeze opțiunile de costuri simplificate, care 

sunt compatibile cu intervențiile sprijinite de YEI. 

cofinanțarea UE în mod egal între alocarea specifică pentru 

YEI și sprijinul corespunzător din FSE – atunci când aloca-

rea specifică pentru YEI va fi complet rambursată. Restul de 

1 200 EUR din cofinanțarea UE vor fi rambursați numai din FSE, 

în conformitate cu raportul dintre categoriile de regiuni.

Articolul 20 din FSE prevede dispoziții specifice pentru YEI 

în ceea ce privește măsurile de informare și de comunicare. 

Se impune respectarea acestor dispoziții, precum și a tuturor 

celorlalte dispoziții relevante pentru YEI, și în ceea ce privește 

punerea în aplicare a operațiunilor aferente YEI în perioada 

cuprinsă între 1 septembrie 2013 (data inițială de eligibilitate 

a cheltuielilor pentru YEI) și data adoptării programului opera-

țional corespunzător pentru YEI. Cu toate acestea, în practică, 

autoritatea de management ar trebui să aplice acțiuni și pro-

ceduri provizorii în ceea ce privește comunicarea sprijinului din 

YEI, în conformitate cu articolul 20 din Regulamentul privind 

FSE și cerințele din RCD.

PROCEDURI DE INFORMARE ȘI DE 
COMUNICARE
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ANEXĂ
Alocare bugetară specifică pentru YEI în conformitate cu anexa VIII la RDC

SM Alocare în EUR, 
prețuri din 2011

Alocare în EUR, 
prețuri curente

Lista regiunilor eligibile

BE 39 643 934 42 435 070 Prov. Hainaut, Prov. Liège, Région de Bruxelles-Capitale 

BG 51 558 745 55 188 745 Severen tsentralen, Severoiztochen, Severozapaden, 
Yugoiztochen, Yuzhen tsentralen

CZ 12 705 455 13 599 984 Severozápad

DK - -

DE - -

EE - -

IE 63 663 203 68 145 419 Border, Midland and Western, Southern and Eastern

EL 160 235 618 171 517 029
Anatoliki Makedonia - Thraki, Attiki, Dytiki Ellada, Dytiki 
Makedonia, Ipeiros, Kentriki Makedonia, Kriti, Notio Aigaio, 
Peloponnisos, Sterea Ellada, Thessalia, Voreio Aigaio

ES 881 438 516 943 496 315

Andalucía, Aragón, Canarias, Cantabria, Castilla y León, 
Castilla-La Mancha, Cataluña, Ciudad Autónoma de Ceuta, 
Ciudad Autónoma de Melilla, Comunidad de Madrid, Comunidad 
Foral de Navarra, Comunidad Valenciana, Extremadura, Galicia, 
Illes Balears, La Rioja, País Vasco, Principado de Asturias, Región 
de Murcia

FR 289 760 755 310 161 402
Aquitaine, Auvergne, Centre, Champagne-Ardenne, Haute-
Normandie, Languedoc-Roussillon, Nord-Pas-de-Calais, Picardie, 
Mayotte, Guadeloupe, Guyane, Martinique, Réunion

IT 530 183 597 567 511 248

Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Emilia-Romagna, 
Friuli-Venezia Giulia, Lazio, Liguria, Lombardia, Marche, Molise, 
Piemonte, Puglia, Sardegna, Sicilia, Toscana, Umbria, Valle d 
Aosta/Vallée d Aoste

CY 10 810 954 11 572 101 Cipru

LV 27 102 486 29 010 639 Letonia

LT 29 692 153 31 782 633 Lituania
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SM Alocare în EUR, 
prețuri din 2011

Alocare în EUR, 
prețuri curente

Lista regiunilor eligibile

LU - -

HU 46 492 074 49 765 356 Dél-Alföld, Dél-Dunántúl, Észak-Alföld, Észak-Magyarország

MT - -

NL - -

AT - -

PL 235 833 904 252 437 822
Dolnoslaskie, Kujawsko-Pomorskie, Lódzkie, Lubelskie, Lubuskie, 
Malopolskie, Podkarpackie, Swietokrzyskie, Warminsko-
Mazurskie, Zachodniopomorskie

PT 150 197 494 160 772 169 Alentejo, Algarve, Centro (PT), Lisboa, Norte, Região Autónoma 
da Madeira, Região Autónoma dos Açores

RO 99 022 615 105 994 315 Centru, Sud – Muntenia, Sud-Est

SI 8 605 654 9 211 536 Vzhodna Slovenija

SK 67 427 983 72 175 259 Stredné Slovensko, Východné Slovensko, Západné Slovensko

FI - -

SE 41 258 300 44 163 096 Mellersta Norrland, Norra Mellansverige, Sydsverige

UK 192 542 168 206 098 124 Inner London, Merseyside, South Western Scotland, Tees Valley 
and Durham, West Midlands

HR 61 824 391 66 177 144 Jadranska Hrvatska, Kontinentalna Hrvatska

Total 3 000 000 000 3 211 215 406
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În februarie 2013, Consiliul European a aprobat crearea inițiativei „Locuri de muncă pentru tineri” (YEI), cu scopul 
de a spori sprijinul financiar alocat de UE pentru regiunile și persoanele afectate cel mai grav de șomaj și de 
inactivitate. Inițiativa amplifică sprijinul oferit prin Fondul social european pentru punerea în aplicare a măsurilor 
de ocupare a forței de muncă în rândul tinerilor, susținând astfel punerea în aplicare a garanției pentru tineret prin 
finanțarea unor activități cu scopul de a-i ajuta direct pe tinerii care nu sunt încadrați profesional și nu urmează 
niciun program educațional sau de formare (NEET). Acest ghid privind YEI li se adresează în special autorităților 
de management ale FSE care răspund de punerea în aplicare a inițiativei. Ghidul oferă o prezentare generală a 
normelor aplicabile, concentrându-se asupra grupurilor-țintă, a aspectelor de programare, a domeniului de aplicare 
și a normelor financiare ale YEI.

Această publicație este disponibilă în format electronic.

Pentru informații suplimentare privind FSE, accesați:  
http://ec.europa.eu/esf

Puteți descărca publicațiile noastre sau vă puteți abona gratuit la adresa  
http://ec.europa.eu/social/publications

Dacă doriți să aflați periodic noutăți despre Direcția Generală Ocuparea Forței de Muncă, 
Afaceri Sociale și Incluziune, abonați-vă la buletinul de informare gratuit Europa socială la adresa  
http://ec.europa.eu/social/e-newsletter

http://ec.europa.eu/social/

https://www.facebook.com/socialeurope

https://twitter.com/EU_Social
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